107學年沉浸式英語健康與體育領域六年級教案
	主題名稱
	實施年級
	實施時數

	青春好樣
	六年級上學期
	四節(160分)

	教學單元
	

	教學目標
	在青春成長的過程中，學生因為環境的關係，會接觸到酒及檳榔，藉由健康觀念的養成，以達到青少年身心的平衡

	相關英語單字句型
	Healthy, alcoholic drink、non-alcoholic drink、wine、beer、soft drink、tea、water、supermarket、grocery、convenience store, Reunion、drunk hurt, bleeding, injured, died
What happened? 

Don’t drink and drive.酒後不開車

	輔助教材
	Film, youtube (car accident), 情境教學DVD, traffic signs, PPT  

	教學領鋼
	教學活動（教學內容要點）

	1.了解酒精對人體健康的傷害
1-1 能了解酒後駕車的危害
1-2 能選擇正確的飲料
2.了解檳榔對人體健康的傷害

2-1能了解檳榔對口腔和牙齒的傷害

2-2 能了解檳榔的成份
2-3 能了解廣種檳榔對生態環境的危害
3.拒絕有害人體的物質
3-1 能拒絕別人提供含酒精飲料和檳榔

3-2 能習得有禮貌地拒絕別人的勸食


	第一節

1、 觀看酒後車禍影片後，進行全班討論，鼓勵學生做口頭發表．(20’)
        《影片出處https://www.youtube.com/watch?v=FFbbg0Ip-co》

        《影片出處https://www.youtube.com/watch?v=lpycy4PnrnQ》
What is it about? (drunk driving, car accident)

What did you see? ( crying, in pain)

What happened to the people? (hurt, bleeding, injured, died)

What did you learn? (Don’t drink and drive)

	
	二、酒精對身體健康的危害(小組討論及口語分享)(15’)
Dizzy, headache, poison, toxic, hang-over, mean, vomit, memory loss, stupid
三、健康飲料的篩選(5’)
What do you like to drink?

What is in your drink?

Is it healthy?

What are healthy drinks?

The best drink is __.

第二節

1、 觀看吃檳榔造成口腔牙周疾病的和環境污染的影片後，進行全班討論，鼓勵學生做口頭發表．(20’)
《影片出處https://www.youtube.com/watch?v=dtjbix1cswo》
betel nut, cancer, gum disease, pollution, teeth, addiction

 Why do people chew betel nuts?

 How does it hurt our teeth and mouth?
2、 觀看檳榔製作的過程和成份(10’)
石灰lime 尼古丁nicotine, addicted ,

三、[看見台灣] 高山短根植物種植造成水土保質的傷害土石流(10’)
Beyond Beauty, mud slide, land slide, short root. 

第三節 

一、觀看社交活動勸酒或和檳榔的影片．(5’)

《影片出處https://www.youtube.com/watch?v=Hmy1GgPnlag》
二、學生討論在什麼情況下會喝酒? 進行小組討論，並做口頭發表．(20’)

三、角色扮演，如何拒絕他人勸酒或勸食檳榔(15’)
Say no to alcohol.

No driving when you’re drunk.

Would you like something to drink?

Yes, please.

How about a glass of wine?

No, thank you.

I’d like some tea, please.

第四節

綜合活動(40’)
小組設計推廣海報: 拒絕酒駕、拒絕嚼檳榔、拒絕勸酒


